В Доме русского зарубежья открылась конференция "Русская Палестина. Россия в Святой Земле"

21 октября в Доме русского зарубежья имени Александра Солженицына начала свою работу конференция "Русская Палестина. Россия в Святой Земле", организованная при участии Императорского православного палестинского общества, Дома русского зарубежья имени Александра Солженицына и Паломнического центра Московского Патриархата.

На пленарном заседании Конференции присутствовали представители Министерства иностранных дел Российской Федерации, послы ближневосточных государств, аккредитованные в России, представители исламской уммы, члены Императорского православного палестинского общества, ряд видных ученых-востоковедов, представители средств массовой информации и другие лица.

Русскую Православную Церковь представляли заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерей Николай Балашов, исполняющий обязанности секретаря ОВЦС по межправославным отношениям священник Игорь Якимчук и сотрудник ОВЦС диакон Антоний Игумнов. При открытии пленарного заседания отец Николай огласил приветственное послание, направленное в адрес конференции Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом. В нем, в частности, говорилось:

"Имея первостепенное значение для всех христиан, Святая Земля занимает особое место в истории нашего Отечества, в становлении идеала Святой Руси. Характер русского присутствия в Палестине изначально определялся свойственным нашему национальному мировосприятию благоговением к святыне и стремлением верующего сердца поклониться местам, освященным земной жизнью и крестными страданиями Спасителя. При этом паломники из России не только черпали духовные силы от соприкосновения с общехристианскими святынями, но и вносили огромный вклад в их сохранение.

"Русская Палестина" – это не только неиссякаемый поток русских богомольцев и тропы, проложенные ими к тем местам, которых касались стопы многих угодников Божиих и Самого Господа. "Русская Палестина" – это и кровь наших солдат, пролитая за храм Воскресения на Гробе Господнем. Это и пожертвованные иконы, теплящиеся поныне лампады, восстановленные храмы, в которых сегодня молятся представители всех народов. Это школы и

больницы для арабских детей, возведенные некогда усилиями Русской Духовной Миссии в Иерусалиме и Императорского Православного Палестинского Общества. Это и благодарность русским за их бескорыстные труды на благо Палестины, которая до сих пор хранится в сердцах

многих жителей Святой Земли. Подобная жертвенность и определила характер отношений

Русской Православной Церкви с древними восточными Патриархатами, исторической России и ее

народов - с народами Ближнего Востока.

Сегодня традиции взаимоотношений Русской Православной Церкви со Святой Землей успешно

развиваются. Тысячи паломников из России, Украины, Беларуси, Молдовы и других стран,

причастных к духовному наследию Святой Руси, вновь устремляются к святыням Палестины,

обретая при этом живую встречу с Богом".

С приветствиями к участникам форума обратились также министр иностранных дел Российской

Федерации С.В.Лавров, председатель ИППО С.В.Степашин, руководитель Федерального

агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за

рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству Ф.М.Мухаметшин. В этих

обращениях отмечено значение, которое имеет Святая Земля в истории России и Русской

Православной Церкви; констатируются успехи последних лет, связанные с возрождением

российского присутствия в Палестине; подчеркивается особая роль Православия в формировании

отношений народов России с народами Ближнего Востока.

В послании Главы Палестинской национальной администрации М. Аббаса, представленном

новоназначенным Послом конференции Палестины России Мустафой, особо

подчеркивалось, что благодарность за жертвенное служение россиян в Святой Земле до сих пор с

трепетом хранится в сердцах многих палестинцев.

Конференция продлится до 22 октября.

Источник: https://mospat.ru/ru/news/58371/